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Medlem af Folketinget Kenneth Kristensen Berth (DF) har den 21. juni 2016 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 1265 til udlændinge-, integrations- og boligministeren, 

som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 1265: 

 

Agter ministeren i lyset af den skibonitiske imam Mohammed Jamals udtalelser 

dels den 13. juni 2016 til Radio24syv, hvori Jamal tilkendegiver, at homoseksuelle 

ifølge islam skal straffes med døden, og at homoseksualitet skal kriminaliseres, 

dels den 15. juni 2016 i Skive Folkeblad, hvor Jamal sætter lighedstegn mellem 

homoseksualitet og seksuel omgang med henholdsvis børn og dyr, at inddrage 

Mohammed Jamals opholdstilladelse i Danmark og i forlængelse heraf, hvornår 

agter ministeren i lyset af ministerens tidligere udtalelser om, at ministeren har 

lyst til at sætte bulldozere ind mod rabiate stormoskéer, at anvende selv samme 

bulldozere i relation til Muslimernes Hus i Skive, hvor den pågældende imam har 

til huse? 

 

Svar: 

 
Jeg vil helt generelt slå fast, at det er min holdning, at religiøse forkyndere ikke 

bør kunne misbruge vores frihedsrettigheder til at prædike had og undergrave det 

samfund, de burde være en del af.  

 

Derfor glæder jeg mig også over den aftale om initiativer rettet mod religiøse for-

kyndere, som søger at undergrave danske love og værdier og understøtte parallel-

le retsopfattelser, som regeringen den 31. maj 2016 indgik med et bredt flertal af 

Folketingets partier. 
 

Vi har blandt andet opnået enighed om, at der skal udarbejdes lister over uden-

landske ”hadprædikanter” – for effektivt at forhindre dem i at komme til Dan-

mark. Vi skal ikke åbne døren for nogen, der ikke vil os det godt.  
 

For dem, der allerede er i Danmark, har vi aftalt at udvide kriminaliseringen af 

ytringer, der undergraver dansk lovgivning. Formålet er at komme efter de men-

nesker, som under dække af religion og teologi i virkeligheden undergraver vores 

samfund.  
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Og det skal også være slut med skattebegunstigelser og folkeoplysningsstøtte til 

dem, der prædiker imod vores demokrati og grundlæggende rettigheder. Vi skal 

selvfølgelig ikke være til grin for vores egne penge. 
 

Det er alle vigtige skridt, der bidrager til at tage udfordringen op over for de religi-

øse forkyndere, som misbruger frihedsrettighederne til at prædike had og under-

grave det samfund, de burde være en del af.  

 

Når det gælder konkrete forslag om at forbyde moskéer, er det klart, at bl.a. 

grundloven sætter nogle rammer, som vi skal overholde.  

 

Samtidig skal man nok heller ikke være blind for, at et forbud ikke nødvendigvis vil 

fjerne det underliggende problem, at der er personer, hvis holdninger strider mod 

vores grundlæggende normer og værdier.  

 
Men det betyder selvfølgelig ikke, at vi skal se passivt til. Som samfund har vi et 

samlet ansvar for at sætte effektivt ind over for religiøs radikalisering og ekstre-

misme. Og derfor har regeringen således også taget en række initiativer rettet 

mod religiøse forkyndere, der søger at undergrave vores samfund.   

 

 

Inger Støjberg  
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Jesper Gori 

 


